

# Risteyks

Kouvolan ev.lut. seurakuntien lehti

1/2026

Koululaisten viikon kohokohta:

## Ponikerho Valkealassa s. 4

Haaveissa  
yksinkertaiset  
kirkkohäät? s. 2

Kävelylle  
hyvän asian  
puolesta s. 3

Mitä Raamattu  
sanoo  
rakkaudesta? s. 5

# Katse kohti tulevaisuutta

**USEIN SEURAKUNTALEHTÄÄ** tehdessä huomaamme toimituksessa, että lehden jutuissa on punaisena lankana jokin teema. Tässä lehdessä se on rakkaus. Lehden aiheina ovat pienimuotoisten häiden järjestäminen, Yhteisvastuukeräykseen osallistuminen, ratsastusharrastus seurakunnan ponikerhossa, luontoarvot huomioiva paasto sekä ilo omannäköisestä musiikista. Mutta mitä rakkaus on? Missä on rakkauden alkuperä? Pastori Maarit Kenttälä avaa artikkelissaan Raamatun näkökulmia rakkauteen.

**TÄTÄ KIRJOITTAESSA** emme vielä ole saaneet Kirkkohallituksen päätöstä seurakuntajaon muuttamisesta Kouvolassa. Tuomiokapituli on puoltanut Kouvolan viiden seurakunnan yhdistymistä yhdeksi seurakunnaksi vuoden 2027 alussa, mutta lopullisen päätöksen asiassa tekee Kirkkohallitus. Jos päätös on meille myönteinen, niin käynnistämme muutokseen liittyvät toimenpiteet heti.

**TULEVAISUUS EI ODOTA.** Työtä ja valmistelua sen eteen pitää tehdä ennakkoiden. Parhaillaan seurakuntayhtymässä valmistellaan uutta strategiaa. On tärkeää tietää, mihin suuntaan haluamme edetä. Millainen on unelmiesi seurakunta 2030? Voit antaa meille strategiaa varten oman arvokkaan mielipiteesi osallistamalla kyselyyn 16. helmikuuta mennessä. Linkki kyselyyn löytyy sivulta 6. Kiitos vastauksestasi!

**YSTÄVÄNPÄIVÄÄ VIETETÄÄN** lauantaina 14.2. Tällä viikolla vietetään myös valtakunnallista Ystävällisten viikkoa, joka kutsuu meitä pieniin mutta merkityksellisiin tekoihin yksinäisyyden vähentämiseksi: hymyile, tervehdi vastaantulijaa, pysähdy juttelemaan ja kysy mitä kuuluu. Ystävällisyys luo myönteistä ilmapiiriä ja on askel kohti inhimillisempää arkea.

Mukavia lukuhetkiä Risteyksen parissa!



**Ulla-Maija Hiltunen**  
päätoimittaja,  
vs. viestintäpäällikkö

## Sitaatti

*"Rakkaani,  
kaikki sinussa on kaunista,  
sinä olet täydellinen!"*

Laulujen laulu 4:7



Pixabay



Kirkkohäätkin voi pitää hyvin pienimuotoisesti ja joustavasti, esimerkiksi kappelissa tai muussa hääparille sopivassa paikassa.

# Tahdon – sinut ja helpot häät!

• TEKSTI TIINA MYÖHÄNEN • KUVA HELIN KULLA

**Houkutteleeko ajatus helpoista häistä ilman hössötystä? Muistathan, että seurakuntakin tarjoaa mahdollisuuksia päästä vikkelahti vihille.**

**TÄNÄKIN VUONNA** moni hääpari sanoo toisilleen: "tahdon". Häiden suunnittelu voi olla jopa vuosien mittainen projekti, jossa etsitään täydellistä juhlapaikkaa, menua, valokuvaajaa, floristia ja hääpukua, harjoitellaan häätanssia, suunnitellaan ohjelmaa, ja pidetään askartelutalkoita. Naimisiin voi mennä myös vähemmällä vaivalla. Riittää, että avioliiton esteet on tutkittu, sormukset hankittu ja päivä varattu.

**” Tunnelmallisissa olosuhteissa pappi ei nähnyt lukea tekstejä, mutta hääpari saatiin silti saateltua avioliiton satamaan.**

– Ihmisillä on mielikuva, että pienet häät pidetään maistraatissa ja kirkkohäät on iso tilaisuus, jossa on sata vierasta. Todellisuudessa kirkkohäätkin voi pitää hyvin pienimuotoisesti ja joustavasti, Kuusankosken kirkkoherra **Kimmo Ylikangas** kertoo.

Kirkollisia häitä ei tarvitse pitää

kirkossa, vaan hääpari voi pyytää papin haluamaansa paikkaan.

– Useamman kerran on ollut yllätyshäitä, joissa vieraat eivät ole tienneet tulleensa häihin. Kotona ja mökillä on vihitty myös usein, ja laiturillakin on ollut pari vihkimistä. Silloin tosin jännitti, että jos sormukset tippuvat järveen, mutta onneksi ei käynyt niin, Ylikangas muistelee.

Yhdet häät järjestettiin keskellä yötä luonnon helmassa, kynttilöiden valossa. Tunnelmallisissa olosuhteissa pappi ei nähnyt lukea tekstejä, mutta hääpari saatiin silti saateltua avioliiton satamaan.

– Käytännössä otamme siis hyvinkin joustavasti hääparin tarpeet ja toiveet huomioon, Ylikangas summaa.

**KOUVOLAN SEURAKUNNISSA** tarjotaan mahdollisuuksia mennä vihille pienellä vaivalla ja nopeasti. Joka perjantai on tarjolla vikkeliä vihkimisiä, joihin voi varata ajan ottamalla yhteyttä seurakuntayhtymän toimitusvarauksiin. Avioliiton esteiden tutkimiseen menee viikon verran, joten käytännössä esimerkiksi torstaina tehdyllä varauksella saa vikkelen vihkimisen seuraavan viikon perjantailla. Vihkivuoro kiertää Anjalankosken, Elimäen, Kouvolan, Kuusankosken ja Valkealan seurakunnissa. Vikkelahti vihkimiseen ei lähtökohtaisesti sisälly papin tapaamista etukäteen, sillä vihkitilaisuus pidetään yksinkertaisena ja lyhyenä, vain 5-10 minuutin mittaisena.

Vuosittain järjestettävä Hääpäivä-tapahtuma on tänä vuonna Kuusankosken kirkossa 2. kesäkuuta. Päivän aikana vihittään hääpareja

puolen tunnin välein, ja ensimmäiset vihkivaraukset on jo tehty.

Ylikangas muistuttaa, että vikkelen vihkimisten ja Hääpäivä-tapahtuman lisäksi voi suunnitella mutkattomat ja pienet häät itselleen parhaiten sopivaan ajankohtaan ja paikkaan.

– Vihille voi mennä vaikka papin toimistossa tai kappelissa. Seurakunta haluaa olla mukana elämän suurissa käännekohtissa ja rukouksissa yhdessä Jumalan siunausta matkalle. Onhan siinä myös erilainen kaiku, kun luvataan rakastaa Jumalan kasvojen edessä.



**VIKKELÄ VIHKimINEN**  
perjantaisin klo 16  
Kiertävä vihkivuoro  
Kouvolan seurakunnissa.

**HÄÄPÄIVÄ-TAPAHTUMA**  
Ti 2.6.2026  
Kuusankosken kirkossa.

Mukaan todistus toimitetusta avioliiton esteiden tutkinnasta, henkilötodistukset, sormukset ja kaksi omaa todistajaa. Tarvittaessa todistajat voi saada seurakunnalta. Vihittäville pareilla on oltava rippikoulu käytyä, ja molempien on kuuluttava ev. lut. seurakuntaan. Vihkiminen on maksutonta.

Vihkiajan varaus vikkeliin vihkimisiin ja Hääpäivä-tapahtumaan ma-pe klo 9-11 Kouvolan seurakuntayhtymän toimitusvarauksista 040 522 0672.

Avioliiton esteiden tutkinta helposti verkossa: [esteidentutkinta.fi](http://esteidentutkinta.fi).

# ”Ilo palvella ja olla mukana”

• TEKSTI TIINA MYÖHÄNEN • KUVA ULLA-MAIJA HILTUNEN

Kuusankoskelaiset Sirkku-Maria ja Markku Tommola kiertävät ovelta ovelle keräämässä Yhteisvastuulle lahjoituksia.

**RAITISTA ILMAA**, reippailua, uusiin ihmisiin tutustumista – ja tietenkin varojen keräämistä hyvän asian puolesta. **Sirkku-Maria** ja **Markku Tommola** ovat Kuusankoskella asuva pariskunta, jonka keväisiin perinteisiin kuuluu Yhteisvastuukeräyksen osallistuminen. Tommolat kiertävät kotinsa lähikortteleita ovelta ovelle keräyslippaan kanssa.

– Nykyään ihmisillä ei ole välttämättä käteistä kotona, mutta heille annamme lapulla ohjeet, miten keräyksen voi lahjoittaa esimerkiksi puhelimella. Jotkut eivät halua osallistua, mutta monet lahjoittavat mielellään. Usein vähävaraiset saattavat lahjoittaa myötätunnosta enemmänkin. Ehkä kun on nähnyt hädän itsekin, haluaa auttaa niitä, joilla asiat ovat vielä huonommin, Tommolat kertovat.

He ovat kiertäneet Yhteisvastuukerääjinä kymmenisen vuotta.

– Aikoinaan ajattelin, että tällä tavoin olisi kiva käydä kävelyllä, tutustua naapureihin ja saada samalla hyvää aikaa. Olemme saaneetkin

kutsuja tulla kylään ja naapurusto on tullut tutummaksi, Sirkku-Maria kertoo.

**”**  
**Kun muutimme Kuusankoskelle, tuntui luontevalta olla mukana uudessa kotikirkossa, ja se on tullut rakkaaksi.**

**HE MUUTTIVAT** Kuusankoskelle Markun lapsuudenkotiin vuonna 2009 Markun jäädessä eläkkeelle Myrskylän seurakunnan kirkkoherran virasta. Kesälahdelta löytyy pariskunnan toinen koti, jossa Sirkku-Maria on viettänyt lapsuutensa.

– Kun muutimme Kuusankoskelle, tuntui luontevalta olla mukana uudessa kotikirkossa, ja se on tullut rakkaaksi. Seurakunta on meille tärkeä, ja on ilo palvella ja olla mukana. Olen mukana Kuusankosken seurakuntaneuvostossa, lähetyk-

sen vastuuryhmässä ja Kouvolan yhteisessä kirkkovaltuustossa sekä toimin kirkkoväärinä, Sirkku-Maria luettelee.

Tommoloiden kotona kokoontuu myös usein Kuusankosken seurakunnan lähetyspiiri. Silloin heidän kotinsa täyttyy kahvin tuoksusta ja puheensorinasta. Sirkku-Maria loihii pöytään aina jotain suolaista ja jotain makeaa. Lopuksi on arpajaiset. Kesäisin vietetään juhlat pihalla, ja silloin saattaa paikalle tulla parisen kymmentä osallistujaa.

**LÄHETYSPIIRIN VETÄMINEN** tuntui luontevalta eläkeharrastukselta, sillä muun muassa Kuusankoskella ja Elimäellä matemaattisten aineiden opettajana toiminut Sirkku-Maria oli aikoinaan kymmenisen vuotta vapaaehtoisena lähetyssihiteerinä Myrskylän seurakunnassa. Lisäksi hän ollut lähetystyössä Afrikassa.

– Namibiassa olin mukana perustamassa uutta oppikoulua, joka on edelleen toiminnassa. Se oli

90-luvun alkua ja siellä näin, miten Kirkon Ulkomaanapu tekee hyvää. Saimme muun muassa koulubussin ja tietokoneen Yhteisvastuun varoilla, Sirkku-Maria muistelee.

**”**  
**Ikäihmiset tarvitsevat apua. Heitä ei saa unohtaa.**

Tommoloiden mielestä on hyvä asia, että Yhteisvastuun varoilla tuetaan tänä vuonna vanhustyötä, joka kohdistuu erityisesti kotona asuviin ikääntyneisiin.

– Ikäihmiset tarvitsevat apua. Heitä ei saa unohtaa. Heillä on vielä paljon annettavaa, ja he tarvitsevat seuraa ja virikkeitä. Kun olemme tehneet keräyskierrostamme, olemme välillä tavanneet ihmisiä, jotka ovat jumittuneet koteihinsa. Heille on ollut suuri ilo, kun joku tulee juttelemaan, Tommolat kertovat.



## Ajankohtaiset

### Rakennemuutoksen käsittely Kirkkohallituksessa

Kouvolan seurakuntayhtymän rakennemuutost käsittely ei ehtinyt Kirkkohallituksen tammi-kuun kokoukseen. Seuraavat kokouspäivät ovat 17.2. ja 17.3. Mikäli päätös on seurakuntayhtymälle myönteinen, niin seurakuntajaon muutokseen liittyvät toimenpiteet voidaan aloittaa välittömästi. Yhteinen kirkkoneuvosto päätti 29.1. perustaa työryhmän, jonka tehtävänä on alustava selvitystyö tulevaan hallintomalliin. Mikkelin hiippakunnan tuomiokapituli on puoltanut Kouvolan seurakuntien yhdistymistä yhdeksi seurakunnaksi 1.1.2027 lukien.

### Ehdokkaaksi seurakunta-vaaleihin?

Seurakuntavaalit järjestetään 15. marraskuuta, ja ennakoöänestys on 3.–7.11. Ehdokasasettelu päättyy 15.9. Asettamalla ehdolle vaaleissa sinulla on mahdollisuus vaikuttaa. Seurakunta tarvitsee kaikenikäisiä ja eri tavoin ajattelevia seurakuntalaisia ehdokkaiksi, joista luottamushenkilöt valitaan. Luottamushenkilöt mm. päättävät kuinka rahoja käytetään ja ovat mukana valitsemassa edustajia kirkolliskokoukseen ja hiippakuntavaltuustoon. Lisätietoja: [seurakuntavaalit.fi](http://seurakuntavaalit.fi).

### Kesä- ja kausityöt haettavana

Kouvolan seurakuntayhtymä tarjoaa kesä- ja kausitöitä mm. hautausmailla ja leirikeskoksissa. Työntekijöitä haetaan hautausmaiden ja puisto-alueiden hoito- ja kunnossapitotehtäviin sekä hautojen hoitotoihin, leirikeskuksiin keittiö- ja siivoustöihin sekä kiinteistöihin suursiivousapulaiseksi. Avoimet työpaikat ja hakulomakkeet löydät KirkkoRekrystä: [kirkkorekry.fi](http://kirkkorekry.fi).

### Sydämen sivistystä 750 vuotta

Tänä vuonna 750 vuotta täytävä Turun arkkihiippakunnan tuomiokapituli on Suomen ensimmäinen pysyvä hallintolin ja vanhin virasto, joka loi perustan suomalaiselle koulutukselle, kulttuurille ja julkiselle hallinnolle. Juhlavuosi tuo esiin kirkon roolin hyvinvointiyhteiskunnan muotoutumisessa ja näkyy tapahtumissa, kirkoissa ja yhteisissä keskusteluissa läpi vuoden.



Tommolat ovat kiertäneet jo kymmenisen vuotta kotinsa lähikortteleita ovelta ovelle keräyslippaan kanssa.

## Yhteisvastuu lievittää ikäihmistien hätää

Yhteisvastuu on evankelis-luterilaisen kirkon vuosittainen suurkeräys, joka auttaa heikoimmassa asemassa olevia syntyperään, uskontoon ja poliittiseen vakaumukseen katsomatta Suomessa ja maailman katastrofialueilla. Apu kanavoidaan

perille diakonia-, sosiaali- ja kehitysyhteistyön kumppanien kautta.

Vuonna 2026 Yhteisvastuu tukee jalkautuvaa ja kohtaavaa vanhustyötä, jossa vahvistetaan arjen turvaa ja osallisuutta erityisesti kotona asuvien ikääntyvien parissa. Puolet

avusta kohdistetaan Kirkon Ulkomaanavun katastrofi- ja jälleenrakennustyöhön sekä koulutukseen maailman kriisikohteissa. Toinen puoli menee evankelis-luterilaisen seurakuntien diakoniatyöhön paikallisesti (30 %) sekä Vanhus- ja

lähimmäispalvelun liiton VALLI ry:n koordinoimaan etsivään vanhustyöhön (20 %).

Keräyksen suojelija tasavallan presidentti **Alexander Stubb** vetoaa: pidetään huolta heistä, jotka ovat pitäneet huolta meistä.

## Rauha alkaa meistä

**ITSELLENI RAUHA** ei ole niinkään tyyntä pintaa kuin kokemus siitä, että olen oikeassa paikassa ja riittävässä. Sellaista rauhaa olen kokenut esimerkiksi silloin, kun olen kuunnellut nuorta aikuista, joka saa viimein sanoitetuksi sen, mikä painaa tai peittää. Kun ihminen tulee aidosti kuulluksi, rauha ei jää vain häneen. Se näkyy hartioiden laskeutumisena, hengityksen tasaantumisenä – ja joskus sanoin: ”On jo nyt vähän helpompi olla.” Kun kuljemme toistemme kanssa arkisissa hetkissä: kokouksissa, kahvituolla, keittiön ruokapöydässä, kaupassa tai kotisohvalla – meillä on mahdollisuus siihen, että omasta rauhallisesta läsnäolostamme rauha tarttuu myös toiseen.

Arjessa rauhaamme kuitenkin kuluttavat aikataulut, vaatimukset, jatkuva vertailu ja levottomuus, missä läsnäolon sijaan olemme helposti jo seuraavassa hetkessä. Ihmissuhteissa rauha syntyy usein pysähtymisestä: kuuntelemisesta, anteeksipyyntöä tai siitä, että saamme olla olemassa toiselle. Joskus tämä tapahtuu sanoilla, joskus hyväksyvässä katseessa, joskus hiljaisuudessa.

Maailman tilanne – sodat ja vastakkainasettelu – tuntuvat voimakkaalta. Niiden kaiku kuuluu myös oppilaitosten käytävillä. Siksi ajatus yhteisestä rauhanrukouksesta on tuntunut minulle merkitykselliseltä. Toivon, että mahdollisimman moni voisi kokoontua yhteiseen rukoukseen rauhan puolesta, omasta taustastaan käsin. Rauha voidaan etsiä yhdessä, siellä missä me olemme.

Jeesuksen sanat, ”Minä jätän teille rauhan. Oman rauhani”, puhuvat rauhasta, joka ei riipu olosuhteista ja joka syvenee rukouksessamme. Ulkoisen levottomuuden keskellä lepää rauha, joka nousee yhteisestä rukouksestamme.



**Marja Juntunen**  
Oppilaitospappi  
Kouvolan  
seurakuntayhtymä

## Ajatuksia paaston ajasta

Piipahda ulos. Hengitä. Hiljenny. Anna Jumalan hoitaa Sinua hänen luomakuntansa kautta. Kirkon paastonaikaan liittyvä Ekopaasto 18.2.–4.4. rohkaisee meitä yhdessä ja yksin kohtuuteen ja rakastamaan luomakuntaa.

Ekopaastoamalla pyrimme elämäntavan muutoksiin, jotka osaltaan hillitsevät ilmastonmuutosta. Ekopaaston aikana meistä jokainen voi kokeilla oman arkensa muuttamista seitsemän viikon ajan. Vinkkejä esimerkiksi kestävämpään ruokavalioon tai energian säästämiseen löydät sivulta [ekopaasto.fi](https://www.ekopaasto.fi). Seuraa Ekopaastoa somessa tunnisteella #ekopaasto.

”Vetäytyminen ja hiljentyminen voivat hoitaa ja rauhoittaa mieltä, ja sitä kautta herättää toivon. Silti paasto ei ole vain sisäänpäin kääntymistä, vaan oman toiminnan pohtiminen ja luopumisen opetteleminen voivat hyödyttää myös lähimmäistä ja luomakuntaa” kirjoittaa arkkkipiispa **Tapio Luoma** ekopaasto-sivulla.

### Kaija-Liisa Lindberg

kappalainen, Kouvolan seurakunta  
ympäristötyöryhmän puheenjohtaja,  
Kouvolan seurakuntayhtymä



# Ulkoilua ja kertomuksia ponikerhossa

• TEKSTI VESA VAINIO • KUVA JOHANNES WIEHN

**Toivolan tila on keskiviikkoiltaisina täynnä heppatunnelmaa, kun alakouluikäiset lapset kokoontuvat musiikin, tarinan ja ratsastuksen merkeissä.**

**TAMMIKUINEN PAKKASILTA** alkaa hämartyä Toivolan tilalla Utissa, kun lapset vilistävät kohti satuloilla sisustettua lämmintä konttia. On alkamassa jokaviikkoinen Valkealan seurakunnan yhteistyössä Pyötsiän perheen kanssa järjestämä ponikerho.

**Vesa Pyötsiä** ottaa kitaran kotelosta ja säestää alkuun yhteislaulun, joka on tällä kertaa tuttu ”Aurinko kun kohoaa”. Alkuhartauden teema on tällä hetkellä Lasten Raamatun lukeminen ja paraikaa on menossa Joosefin elämästä kertova kohta.

– Joosef oli unien näkijä ja selittäjä. Vaikka hänelle kävi kovin huonosti, Jumala korjasi tilanteen. Näin voi tapahtua meille kaikille, Pyötsiä kertoo lapsille.

Rukouksen ja loppulaulun jälkeen alkaa tohina, kun jaetaan kerhomerkkejä ja etsitään sopivia kypäriä pian koittavaa ratsastusta varten. Tilan isäntä **Martta Pyötsiä** ja kerho-ohjaaja **Veera Ala-Kreko-**

**la** toimivat lasten parissa tottuneen rauhallisesti.

**TOISTA KERTAA** ponikerhoon tullut 7-vuotias **Paloma Liikanen** hytisee innosta päästä ratsastamaan. Kymmenteen koulua käyvä ekaluokkalainen on ratsastanut kaksi vuotta heppakoulussa Koriolla.

– On ihan parasta ratsastaa täällä Hapsu-ponilla. Harrastan lisäksi partiota ja voimistelua.

Isojen eläinten kanssa on tärkeää toimia turvallisesti ja ohjaajien opastamalla tavalla. Ala-Krekolan hevosura alkoi juuri Toivolan tilalla ja nyt hän on kilpaillut ratsastuksessa jo kolme vuotta. Hän opiskelee parhaillaan lukiossa ja miettii eläinlääkärin uraa.

– Tykkään kovasti toimia lasten kanssa. Tein TET-harjoittelun päiväkodissa ja olen ollut täällä ohjaajana kesäleireillä.

Ala-Krekola on suorittanut Valkealan seurakunnan nuorisotyö-ohjaaja **Minna Nikin** pitämän kerhonohtajan peruskurssin.

– Kurssilla nuori oppii toimimaan lasten kanssa. Erilaisia tilanteita ja tehtäviä harjoitellaan kädestä pitäen, avaa Nikki kurssin sisältöä.

**PYÖTSIÄN PERHE** on ollut pitkään mukana monissa seurakunnan toiminnoissa. Kun Nikki soitti taannoin Martta Pyötsiälle ja ehdotti ponikerhon järjestämistä, kaikki sujui luontevasti. Nyt on menossa ponikerhon kolmas vuosi, Toivolan

tilalle kokoonnutaan kerran viikossa syyskuusta huhtikuuhun muiden seurakunnan kerhojen tapaan.

– Alkuhartaus, Lasten Raamatun lukeminen, laulut sekä eri teemat, kuten joulu, pääsiäinen, pikkujoulu ja kevätkuuhla kuuluvat ohjelmaan.

Ja tietysti ulkoilua ja ponien kanssa toimimista. Martta Pyötsiä kertoo, kerhossa on tarkoituksenaan opettaa lapsille ratsastuksen alkeet. Siihen liittyy paljon muuta toiminnallista harjoittelua. Hänen ja Ala-Krekolan lisäksi ohjaajana toimii tarvittaessa myös **Minja Tikkanen**.

Ponikerho on suunnattu lähinnä alakouluikäisille lapsille, jotka jaksavat touhuta 1,5 tunnin ajan ulkoilmassa. Kerhoon voidaan ottaa enintään 12 lasta. Tällä hetkellä mukana on seitsemän tyttöä Valkealan, Kouvolan ja Kuusankosken seurakunnista. Joten mukaan mahtuu vielä, myös poikia.



**PONIKERHO**  
Keskiviikkoisin  
klo 16.30-18  
Toivola 1936-tila,  
Toivolanpolku 87, Utti

Kevätkausi 14.1.-22.4.,  
ei talvilomalla, 190 €  
Kesken kautta mukaan tulevat  
tarjoushinnalla.

Ilmoittautumiset: Minna Nikki,  
040 093 6252, minna.nikki@evl.fi



Ponikerhossa alakoululaiset oppivat ratsastuksen alkeet ja pääsevät hoitamaan poneja. Paloma Liikanen on uusi ponikerholainen.



Kreikan sanalla agape kuvataan Raamatussa rakkautta, joka on pyyteetöntä, uhrautuvaa ja täydellistä.

# Mitä rakkaus on?

• TEKSTI MAARIT KENTTÄLÄ • KUVA ADOBESTOCK

Raamattu kuvailee rakkautta väkeväksi kuin kuolema, kaiken kestäväksi ja kaiken kärsiväksi. Rakkaus on itseään ruokkiva, pyyteetön ja katoamaton.

**ON MONIA LAULUJA**, joissa kysellään mitä rakkaus on? Jumala on rakkaus, ja rakkaus on Jumalasta. Näin kuvaa apostoli Johannes kirjeessään.

Jumala on itsensä lahjoittava rakkaus, Rakkaus Itse. Jumala, joka ei tarvitse mitään, rakastaa meidät ihmiset olemassa oleviksi. Olemme hänelle täysin tarpeettomia olentoja, hän luo meidät voidakseen rakastaa meitä. Me synnymme Jumalan rakkaudesta.

Kreikan sanalla agape kuvataan Raamatussa rakkautta, joka on pyyteetöntä, uhrautuvaa ja täydellistä. Agape ei kysy, mitä hyvää saan, vaan mitä hyvää voin lahjoittaa. Rakkaus ei ole substantiivi, pelkkä tunnetila, vaan rakkaus on verbi, teonsana. Aktiivinen valinta ja sitoutuminen toiseen, joka ilmenee tekoina.

## Laulujen laulu kertoo rakkaudesta

*”Paina minut sinetiksi sydäntäsi vas-  
ten, pane sinetiksi ranteesi nauhaan.  
Rakkaus on väkevä kuin kuolema, kii*

*vas ja kyltymätön kuin tuonela.  
Sen hehku on tulen hehkua, sen liekki  
on Herran liekki.”* (Laul. 1. 8:6)

Rakkaus on väkevä, se hehkuu ja palaa tulta. Kristillinen avioliitto asetettiin jo luomiskertomuksessa. Jumala loi miehen ja naisen ja tarkoitti heidät kumppaneiksi toisilleen. Täydentämään toisiaan. *”Siksi mies jättää isänsä ja äitinsä ja liittyy vaimoonsa, niin että he tulevat yhdeksi lihaksi.”* (1. Moos. 2:24) Näillä samoilla sanoilla Jeesus vahvistaa avioliiton Uudessa testamentissa.

## ” Jumala on itsensä lahjoittava rakkaus, Rakkaus Itse.

Apostoli Paavali sanoitti rakkautta tavalla, joka on jäänyt elämään, ja jonka usein häääjuhlassa kuulemme: *”Rakkaus on kärsivällinen, rakkaus on lempeä. Rakkaus ei kadehdi, ei kersku, ei pöyhkeile, ei käyttäydy sopimattomasti, ei etsi omaa etuaan, ei katke-roidu, ei muistele kärsimäänsä pahaa, ei iloitse vääryydestä vaan iloitsee*

*totuuden voittaessa. Kaiken se kestää, kaikessa uskoo, kaikessa toivoo, kaiken se kärsii. Niin pysyvät nämä kolme: usko, toivo, rakkaus. Mutta suurin niistä on rakkaus.”* (1. Kor. 13)

Saarnaaja pohtii: *”Ja jos kaksi makaa yhdessä, on molemmilla lämmin, mutta kuinka yksinäisellä voisi olla lämmin? Yksinäisen kimppuun on helppo käydä, mutta kaksi pitää puolensa, eikä kolmisäikeinen lanka katkea helposti.”* (Saar. 4:11–12)

Kun avioliitto solmitaan Jumalan kasvojen edessä, Jumala sitoutuu kolmanneksi säikeeksi. Avioliitto ei ole pelkästään puolisoitten rakkauden ja tahtomisen varassa, vaan mukana on Jumala, jolta saa pyytää apua kaikissa elämän ja avioliiton tilanteissa. Hän on vain rukouksen päässä. Sitoutuneena kulkemaan avioparin kanssa, heitä siunaten ja varjellen.

## Jumalan lahjarakkaus

Me tunnemme rakkauden kaksoiskäskyn: *”Rakasta Jumalaa yli kaiken ja lähimmäistäsi niin kuin itseäsi.”* Tämä rakkauden vaatimus ei koske vain rakkaita lähimmäisiä, vaan Jeesus opettaa: *”Mutta minä sanon teille: rakastakaa vihamicheenne ja rukoilkaa vainoojienne puolesta, jotta olisitte taivaallisen Isänne lapsia.”* (Matt. 5:44–45)

Jumalallinen lahjarakkaus saa ihmisen kykeneväksi rakastamaan sellaista, mikä ei luonnostaan ole rakastettavaa: vihollisia ja pahan-tekijöitä, ynseitä sulkeutujia ja ylimielisiä ihmisiä, sellaisia, jotka eivät normaalisti herätä meissä ihmisissä rakkautta.

## Rakkaus ei koskaan katoa

Kirjeessä heprealaisille sanotaan: *”Pitäkäämme huolta toises-tamme ja kannustakaamme toisiamme rakkauteen ja hyviin tekoihin.”* Tähän meidät on kutsuttu. Jumalan rakkaus tähtää siihen, että me rakastaisimme toisiamme.

Jeesus sanoo jäähyväispuheessaan opetuslapsilleen, että jos tämä ihmeellinen Jumalan rakkaus saisi tulla täydelliseksi meissä niin, että rakastaisimme Jumalaa yli kaiken ja sen kautta toisiamme, silloin maailma uskoisi.

Rakkaus ruokkii rakkautta. Kun sydän saa aavistaa Jumalan rakkauden suuruuden, kun se saa tuntea täydellisen anteeksiannon voiman, silloin rakkaus karkottaa pelon ja peittää kaiken alleen. Rakkaus ei koskaan katoa.

*Kirjoittaja on Elimäen seurakunnan kappalainen.*

## 5x Rakkaus Raamatussa

*”Me rakastamme, koska Jumala on ensin rakastanut meitä.”* (Joh. 4:19)



*”Jumala on rakastanut maailmaa niin paljon, että antoi ainoan Poikansa, joka häneen uskoo, joutuisi kadotukseen, vaan saisi iankaikkisen elämän.”* (Joh. 3:16)



*”Rakkaus ei tee lähimmäiselle mitään pahaa. Näin rakkaus toteuttaa koko lain.”* (Room. 13:10)



*”Tulkoon laupeus, rauha ja rakkaus yhä runsaampana osaksenne.”* (Jood. 1:2)



*”Mutta kaiken kruunuksi tulkoon rakkaus, sillä se tekee kaiken täydelliseksi.”* (Kol. 3:4)

## Laskiaistapahtumat

**Su 15.2. klo 12-14** Koko perheen laskiaistapahtuma Voikkaan kirkolla. Luvassa hartaus, laskiaismäki, kasvomaalausta ja talvitouhua lapsille. Myynnissä arpoja, rokkaa, makkaraa ja kahvia lähetyksen hyväksi.

**Ti 17.2. klo 15-17** Kuusankosken kirkolla. Mäenlaskua, mehua ja laskiaispullia.

**Ti 17.2. klo 17-19** Anjalan seurakuntatalon ja Anjalan vanhan koulun pihalla. Toimintapisteitä. Anjala Elää ry:n grillistä kuumaa makkaraa ja kioskista laskiaispullaa, kahvia ja mehua.

## Lohtusukkataloot Kuusankoskella



Kuusankosken seurakunta on alkanut lahjoittaa lohtusukkia leskeksi jääneille. Nyt seurakunnassa kerätään sukkavarastoa, jotta lohtusukkia voidaan antaa jatkossakin lohduksi ja lämmöksi puolisonsa menettäneille. Lohtusukka on villasukka, jonka varteen on neulottu musta sururaita. Sukkatalokoiisiin voi osallistua neulomalla sururaidallisia villasukkia tai lahjoittamalla erivärisiä villalankoja seurakunnalle. Idea on saatu Anjalankosken seurakunnasta, jossa vapaaehtoiset ovat jo vuosien ajan neuloneet lohtusukkia, joita on lahjoitettu eteenpäin hautajaisten yhteydessä.

Valmiit lohtusukat ja lankalahjoitukset voi tuoda arkisin klo 9-15 Kuusankosken seurakuntakeskukselle, Maunukselantie 3 C. Lisätiedot Laura-papilta 040 678 1062, laura.blom@evl.fi tai Susanna-lähetyssihteeriltä 040 538 1082, susanna.roitto@evl.fi.



Kuusankosken seurakunnan kappalainen Laura Blom on ilahunut lohtusukkien määrästä: "Lämpimät kiitokset kaikille lahjoittajille!"

### Millainen on unelmiesi seurakunta vuonna 2030?

Suunnittelemme uutta strategiaa, ja selvitämme sähköisen kyselyn avulla Kouvolan asukkaiden ajatuksia siitä, mihin suuntaan toimintaamme pitäisi kehittää.



Vastaa kyselyyn 16.2. mennessä ja osallistu arvontaan, jossa on palkintona leffalippuja.

Kiitos vastauksestasi!

Kouvolan seurakuntien kirkkoherrat ja hallintojohtaja

## Poimintoja seurakuntien tapahtumista

### ANJALANKOSKI

#### SANA JA RUKOUS

**Su 15.2. ja 8.3. klo 18** Sanan ja rukouksen -illat Myllykosken kirkossa. Illat sisältävät musiikkia ja yhteislaulua, raamattuopetusta, mahdollisuuden jättää esirukouspyyntöjä, joiden puolesta illan aikana rukoillaan. Tee- ja kahvitarjoilu illan päätteeksi.

**Ma 16.3. klo 18** Lähetetty elämään – Jeesuksen jalanjäljissä: Rohkeasti. Myllykosken Triadin Eija-salissa. Raamattunopetusta, musiikkia ja rukousta. Opetus Eija Murto ja musiikki Eliisa Pokki.

#### YHTEISVASTUU

**Ma 16.2. klo 16-17** Laskiaispullamyynti Triadissa. Varaukset pe 13.2. mennessä viestillä Matille: 0405130618 tai matti.ylarakkola@evl.fi. Pullat ovat laktoosittomia. Hintaa 3€/kpl.

#### ÄITIEN JA LASTEN ILTA

**To 19.3. klo 18-19.30** Äitien ja lasten ilta Triadissa. Yhteistä puuhaa ja iltapala.

#### KONSERTTI

**La 7.3. klo 16** Isosten ja nuorten aikuisten bändin konsertti Myllykosken kirkossa.

#### USKON POHDISKELUJA

**To 12.2. ja 26.2. klo 18-19.30** Uskon pohdiskelua Triadissa. Ilta alkaa iltateellä. Onko rippikoulustasi kulunut aikaa vuosi vai vuosikymmeniä? Tule pohdiskelemaan uskon kysymyksiä kanssamme. Pohdiskelujen pohjana toimivat lyhyet videot, joissa käsitellään kysymyksiä, kuten: "Miten ja miksi tulimme tänne?", "Jeesus – Fakta vai fiktiota?" ja "Miten voit sanoa Jumalaa hyväksi?".

### ELIMÄKI

#### SANA JA RUKOUS

**18.2. klo 19** Tuhkakeskiviikon iltamessu Korian kirkossa.

**Ma 9.3., 16.3. ja 23.3. klo 11** paastonajan hartaudet Elimäen kirkossa.

#### YHTEISVASTUU

**Pe 13.2. klo 10-16** Yhteisvastuukeräys Elimäen ja Korian S-marketeilla. Vapaaehtoiseksi lipaskerääjäksi voit ilmoittautua Marjalle 040 567 3589 tai Annelle 040 849 2612.

#### KINKERIT

Kinkereiden teemana on rippi. Kolehti lähetytyön hyväksi.

**Su 15.2. klo 14** Kinkarit Hämeenkylässä, Palontie 87. Kahvit klo 13.30.

**Su 1.3. klo 14** Raussilan kylätalolla, Pitkäkuja 9. Kahvit kinkereiden päätteeksi.

**To 5.3. klo 18** Elimäen seurakuntakeskuksella. Kahvit klo 17.30.

**Su 15.3. klo 14** Soiniityssä, Soiniityntie 50. Kahvit klo 13.30.

**Ma 16.3. klo 18** Korian seurakuntatalolla. Kahvit klo 17.30.

**Su 29.3. klo 14.30** Niinimäessä, Kukonojantie 117. Kahvit klo 14.

#### HÄVIKKIRUOKAJAKELU

**To 12.2., 12.3. ja 5.3. klo 13.30-14** Avoin hävikkiruokajakelu Elimäen seurakuntakeskuksen kerhoaulassa koulujen toiminta-aikoina Elimäen seurakunnan alueella asuville. Koriolla ruokajake-lusta voi kysyä diakoni Marja Rintaselta 040 567 3589.

#### AVOIN RUOKAILU

**To 12.2., 12.3. ja 5.3. klo 11.15-12.30** Kaikille avoin ruokailu Korian kirkon Koria-salissa. Aikuiset 5 €, lapset 2 €.



#### KIRKKOMUSKARIT

**To 12.2. ja 12.3. klo 9.30-11** Kirkkomuskarit Elimäen seurakuntakeskuksen kahvipirtissä. Aloitamme kirkkomuskarin kerhotilassa kahvitellen ja leikkien. Muskariosuus alkaa klo 10.30.

**To 19.2. ja 5.3. klo 9.30-11.30** Kirkkomuskarit Korian kirkon kirkkosalissa. Aloitamme kirkkomuskarin Taimituvassa kahvitellen ja leikkien. Muskariosuus kirkkosalissa alkaa klo 10.30.

#### LAPSET JA PERHEET

**Su 15.3. klo 15-16** Aistiälymyksiä lapsille ja aikuisille Korian kirkolla. Mukana Tea Helin ja lastenohjaajat.

#### MUSIIKKI

**Su 8.3. klo 18** Urkumusiikin ilta Korian kirkossa. Uruissa Tea Helin. Kahvitarjoilu. Vapaa pääsy.

### KOUVOLA

#### SANA JA RUKOUS

**Su 22.2., 8.3., 22.3.** Sunnuntai Special. Klo 16.15 Etkot Kouvolan seurakuntakeskuksen Maria-salissa runsailla tarjoiluilla. Ohjelma klo 17. Lapsille oma Junnu-Special. Puhujina 22.2. Timi Korhonen, 8.3. Veli-Pekka Joki-Erkkilä ja 22.3. Arto Sahamies.

**To 26.2. klo 18** Arkiehtoollinen Kouvolan seurakuntakeskuksen Johannes-kappelissa. Matalan kynnyksen kirkko-hetki ja teejatkot, musiikkisa

Elli Nicklén, rukouksessa Sonja Vainonen.

**Su 1.3. klo 17** Sanan ja sakramentin ilta Käpylän kirkossa. "Suurin niistä on rakkaus" (1. Kor 13.) Seurakuntalaisen puheenvuoro Iiris Kontra, laulu ja kitara Jiri Nordman, kanttori Terhi Paukku, ehtoollinen Kaija-Liisa Lindberg. Teetarjoilu.

**Pe 6.-27.3. ja 10.4. klo 18** Ilmestyskirjan opetus- ja keskustelutarja Kouvolan seurakuntakeskuksen Luukas-salissa, opettajana Olavi Mäki-Patola.

#### LÄHETYS

**Su 8.3. klo 13** Kylväjän kirkkopyhä Käpylän kirkossa, saarna Taneli Skyttä. Jumalanpalveluksen jälkeen kirkkokahvit ja lähetystilaisuus, jossa Taneli Skyttä kertoo enemmän Kylväjän Diasporatyöstä.

#### SURURYHMÄ

**To 5.3., 12.3., 19.3. ja 26.3. klo 16.30-18** Kouvolan seurakuntakeskuksella. Tiedustelut ja ilmoittautuminen 20.2. mennessä: leea.pirainen@evl.fi tai 040 680 6515.

#### RAAMATTUSEMINAARI

**La 7.3. klo 11-17** Veli-Pekka Joki-Erkkilän raamattuseminaari: Hengellinen sodankäynti – voittoon vihollisesta Kouvolan seurakuntakeskuksen Maria-salissa. Kurssikirja 10 euroa, lounas ja kahvi (vapaaehtoinen maksu). Lisätietoja 040 185 2688, Hagman.

#### JUMPAT

**Torstaisin klo 16.30** vartin tuolijumppa ja klo 16.45-17.30 Gospeljumppa Kouvolan seurakuntayhtymän Luukas-salissa. Lisätietoja 040 185 2688, Hagman.

#### KAHVIA JA KÄSITÖITÄ

**Ke 4.3. ja 18.3. klo 15** Kahvia ja käsitöitä Kouvolan seurakuntakeskuksen Matteus-salissa. Omat käsityöt mukaan. Kahvitarjoilu.



#### NAISTEN AAMUKAHVIT

**La 14.2. klo 9** Naisten aamukahvit Kouvolan seurakuntakeskuksen Maria-salissa. Leena Huttunen: Mistä tunnet sä ystävän. Laulua Okko Lakka, säestys Ritva-Liisa Marttila. Hartaus Tarja Lappalainen.

#### MIESTEN SAUNAILTA

**Ke 18.3. klo 16.30** Miesten saunailta Puhjonrannassa. Ari Luomajoki: Kristitty ja taide.

**HERRAKAMMARI**

Herrakammari kokoontuu Kouvolan seurakuntakeskuksen Luukas-salissa. Kahvit tarjolla klo 16.30 alkaen.  
**Ma 23.2. klo 17** Suomalaisten pappina Amerikassa, Mia Hagman.

**MIESTEN ILTA**

**Pe 20.2. klo 18** Miesten ilta – mitä Sinulle kuuluu? "Mikä miestä painaa, mikä miestä kantaa?" Kouvolan seurakuntakeskuksen Maria-salissa. Puheenvuoro Kari Niemelä, musiikissa Miesten bändi, kahvit klo 17.30 alkaen.

**PERHEILTA JA PIKKUKIRKKO**

**Ti 10.3. klo 17-19** Perheilta ja pikkukirkko Sarkolan seurakuntakodilla.

**HELAHOITO**

**Ke 25.3. klo 17** Helahoito-kevätkuulan suunnittelukokoon-tuminen Käpylän kirkolla. Voit tuoda oman ideasi tai olla mukana toteuttamassa tapahtumaa helatorstaina 14.5..

**KUUSANKOSKI****JUMALANPALVELUKSET**

**Ke 18.2. klo 18** Tuhkamessu Kuusankosken kirkossa. Marjo Jussila ja Kirkkokuoron lauluryhmä.  
**Su 1.3. klo 17** Sanaa ja soppaa Kuusankosken seurakuntakeskuksen salissa. Lyhyen sanajumalanpalveluksen jälkeen maksuton keittoruokailu ja kahvit.

**SANA JA RUKOUS**

**To 5.3. klo 18** Sanan ja rukouksen ilta Kuusankosken seurakuntatalossa. Kahvit klo 17.30. Kansan Raamattuseuran aluetyöntekijä, bibliodraamaohjaaja Mika Lahtinen: Jeesus tarttui häntä kädestä.

**JUTTUPARKKI**

**Tiistaisin klo 11-13** Kuusankosken seurakuntatalossa. Aikuisten avoin kokoontumispaikka, jossa ohjelmaa joka viikko.

**PIIPAHDA PAIKALLE**

**Ti 24.2., 24.3. ja 21.4. klo 13-14.30** Voikkaan kirkon kirkkosalissa avoimet ovet kaikenikäisille. Puuroa ja pullakahvit, leppoosaa yhdessäoloa. Diakoniatyöntekijä paikalla.

**KEITTOLOUNAAT**

**To 12.2., 26.2., 12.3., 26.3., 9.4. ja 23.4. klo 11-12** Kaikille avoin keittolounas Kuusankosken seurakuntakeskuksen kahviossa. Hinta 7 €.

**SENIOREIDEN KIRKKOMUSKARIT**

Joka toinen perjantai Kuusankosken seurakuntakeskuksen salissa. Erillistä ilmoittautumista ei tarvita. Tule rohkeasti mukaan mukavaan porukkaan. Muskarin lopuksi kahvit. Muskareiden aiheet: 20.2. Toivelaulut, 13.3. Virsikirjan lisävihkon parhaat.

**KONSERTTI**

**La 14.2. klo 18** Roni Lepän levynjulkaisukonsertti Voikkaan kirkossa. Vapaa pääsy. Kahvitarjoilu.

**MAJATALOILTA**

**Pe 13.3. klo 18** Majataloilta Voikkaan kirkossa. Gospelmuusikko, pappi Severi Laakso: Miksi seuraat Jeesusta? Kuusankosken Gospelkuoro, lasten leikkipaikka, kahvitarjoilu.

**MUSIIKILLINEN ILTA**

**Pe 13.2. klo 18** Yksi pyssy – musiikillinen ilta Jumalan kanssa Voikkaan kirkossa. Kesäsoittajat & Co. Ehtoollinen.

**KIRKKOTUPA**

**Tiistaisin klo 9-14** Kuusankosken kirkon sivusalissa. Rento kohtaamispaikka kaikenikäisille – juttuseuraa, vertaistukea, lapsille leikkikavereita ja puuhaa. Kahvia tarjolla. Aamupala klo 9.15-9.45: 17.2., 17.3., 14.4. ja 12.5.

**JAALA****MEILÄN JUTTU**

**Torstaisin klo 12.30-14.30** Jaalan Raitti. Mukavaa yhdessäoloa kaikenikäisille. 12.2. Diakonissa Sirpa Litmanen, 26.2. Muisteleminen Väinö Mentua, 12.3. Pastori Minna Tanska, 26.3. Kanttori Marianna Pellinen ja 9.4. Huhdasjärven historia, Antti ja Ulpu Suikkanen.

**VALKEALA****SANA JA RUKOUS**

**Su 8.3. klo 17-19** Lähellä Jeesusta -ilta yläsalissa, Kalevantie 14. Yhteislauluja, rukousta sekä vieraana Ilkka Ryttilähti, Open Doors. Illan lopussa mahdollisuus kohtaamiselle iltapalan äärellä. Kevätkauden muut illat 12.4. ja 10.5.  
**Su 15.3. klo 16** Taizé-messu Valkealan kirkossa.

**KINKERIT**

**Su 1.3. klo 13** Tuohikotin kirkossa.  
**Su 22.3. klo 13** Tirvan kirkossa.  
**Su 29.3. klo 13** Sorsala-Pyötsiälä, Kati ja Timo Mankilla, Lakantie 62, Tirva.  
**Su 29.3. klo 14** Kouvolaankylä, Ari ja Eija Puurilla, Kiehuvantie 156, Kouvola.

**PERHEILLAT NIINIRANNASSA**

**Ke 18.2., 18.3., 15.4. ja 20.5. klo 16-18** Kaikenikäisten perheillat Niinirannassa, Leiritie 11. Ohjelmassa vaihtelevasti hartaushetki, leikkiä, seurustelua, pelejä, musisointia, ulkoilua, saunomista ja askartelua erilaisilla teemoilla. Perheilta alkaa ruokailulla, ruokamaksu aikuisilta 1 €, lapset maksutta. Ilmoittautuminen Minnalle edeltävänä päivänä klo 16 mennessä 044 435 9399.

**Minun valintani**

**VALKEALAN KAMARIORKESTERI** on vajaassa kolmessa vuodessa esittänyt musiikkia eri tyylikausilta, barokista ja klassismista nykypäivän musiikkiin. Orkesterin soitinvalikoima – jousikvintetti laajennettuna huilulla ja fagotilla – luo rikkaan sointiväri-likoiman ja tarjoaa kuulijoille raikkaan, ilmeikkään näkemyksen eri vuosisatojen musiikista.

Orkesterin soittajilla on erilaisia polkuja oman soittimensa kanssa, yhdistävänä tekijänä kuitenkin pitkä taival musiikin parissa.

Sunnuntaina 22. helmikuuta klo 16 "Eurooppalaista eleganssia ja amerikkalaista rytmiä" -konsertissa kahta tyyliä erilaista säveltäjää yhdistävät tanssirytmät. Vaikka Fritz Kreisler ja Scott Joplin eivät koskaan tavanneet toisiaan, niin ragtimen rytmit löytyvät myös Kreislerin teoksista. Samoin ländler on tanssi, joka myöhemmin muuttui valssiksi.

Valkealan kamariorkesterin kokoonpano on tässäkin konsertissa soitettavalle musiikille harvinaisempi kokoonpano, antaen sille oman erityisen ilmeen. Lisäksi Niinirannan salista avautuva maisema täydentää orkesterin sointiväriä kauneudellaan.

**Anne Mynttinen**

Orkesterissa alttoviulua soittava, Valkealan seurakunnan toiminnallinen sihteeri

**KONSERTTI**

**Su 22.2. klo 16** Eurooppalaista eleganssia ja amerikkalaista rytmiä -konsertti Niinirannassa. Valkealan kamariorkesteri.

**MUISTILUENTO**

**To 12.3. klo 14** Kohti parempaa aivoterveyttä -luento Valkealan seurakuntakeskuksen yläsalissa. Luennoimassa Kouvolan seudun Muisti ry:n muistiterveysasiantuntija Jenni Pussinen. Tapahtuman järjestää Valkealan seurakunta ja Valkealan kirkonkylän marttayhdistys.

Lisää tapahtumia verkossa: [kouvolanseurakunnat.fi](http://kouvolanseurakunnat.fi)

**Lahjoita Yhteisvastuukeräykseen****LAHJOITA MOBILEPAYN KAUTTA**

Seurakunnan omista keräystuotoista 30 % jää valitsemasi seurakunnan diakonian eli auttamistyön käyttöön. MobilePay numerot seurakunnittain:

Anjalankoski: 75723

Elimäki: 10967

Kouvola: 96735

Kuusankoski ja Jaala: 41976

Valkeala: 82203

**LAHJOITA TILISIIROLLA**

Perinteinen pankkilahjoitusmahdollisuus toimii myös edelleen. Voit lahjoittaa käyttämällä alla olevia tilinumeroita. Muista laittaa maksuun oman seurakuntasi viitenumero.

**Tilinumerot**

Aktia FI82 4055 0010 4148 41

Nordea FI16 2089 1800 0067 75

OP Uusimaa

FI 87 5789 5420 1260 00

**Viitenumerot**

Anjalankoski: 304010

Elimäki: 304036

Kouvola: 304230

Kuusankoski ja Jaala: 304243

Valkeala: 304641

Kirkkopalvelut ry:n keräyslupa RA/2020/639 voimassa toistaiseksi.



# Levyllinen omakohtaista gospelia

• TEKSTI VESA VAINIO • KUVA JOHANNES WIEHN

Roni Lepän usko ei ole horjunut pitkällä musiikillisella matkalla. Tuloksena on täysin omin ajatuksin ja käsin toteutettu levy, jota juhlistetaan konsertilla.

**SAUKONKALLION LAVA** litissä tuomien mieleen muistoja. Niin myös **Roni Lepän**, joka palaa yhteen kesän 2024 tanssitapahtumaan. Hän auttoi pyörätuolissa kulkevaa tunteimatonta naista, kun tapahtui jotakin odottamatonta.

– Hän tarttui minua kädestä ja kertoi tuntevansa, kuinka Jumala sanoo, että minun pitää tehdä levy.

Leppä otti vinkistä vaarin ja rukoili Jumalalta apua, mutta tämä ei alkuun puhunut hänelle. Kunnes tulppa avautui, ja sitten se olikin menoa.

– Tekstiä alkoi tulla, sanoittaminen avautui ja nyt sanoja riittää vielä tosi moneen lauluun.

**ALKOI VUODEN** kestävä projekti, minkä aikana Leppä sanoitti, sävelsi, sovitti, soitti, lauloi, äänitti ja tuotti levyllisen gospelmusiikkia. Hänen tapansa sanoittaa on kirjoittaa teksti ensin englanniksi ja kääntää se sitten suomeksi. Näin siksi, koska hän tykkää laulaa englanniksi. Mutta mistä laulut kertovat?

– Raamatun kohtia, kuten laulu ”Rakkauden valo”, joka on Johan-

neksen evankeliumista (Joh. 3:16). Laulut ovat hyvin henkilökohtaisia, mukana on paljon rukous-, ylistys- ja rakkaustyyppistä laulanta.

Leppä kuvailee tapaansa säveltää yksinkertaiseksi, joka lähtee melodian tapailusta. Hänen gospelmusiikkinsa on countryhenkistä amerikkalaistyylisestä rockgospelia. Levyprojekti vei Lepän täysin mennessään, mutta paneutuminen kannatti.

– Ensimmäinen levy on tehty ja olo on hyvä. Seison levyni takana suurin selin.

Armon voimalla -levy on kuunneltavissa nykytyylisesti Spotify-, iTunes- ja muissa julkaisupalveluissa. Levystä on tehty myös perinteinen cd-versio.

”**Kun kuulee ja näkee paljon musiikkia, se tarttuu.**

**MUSIIKKI ON KULKENUT** Lepän elämässä mukana pitkään, hän on tehnyt sitä ammattimaisesti jo 22



Seurakunnassa vapaaehtoistyötä tekevän Roni Lepän albumin julkistamiskonsertti pidetään Voikkaan kirkossa.

vuotta. Juuret musiikkiin istutettiin jo lapsena ja kodin esimerkillä on ollut iso merkitys.

– Äitini on laulanut paljon, ja isäni on soittanut bändeissä. Kun kuulee ja näkee paljon musiikkia, se tarttuu.

Moni yhdistää Leppään sanan Elvis. Innostus legendaariseen laulajaan syntyi jo 2-vuotiaana. Elvistä Leppä on kuunnellut eniten ja kun hän lauloi ensimmäisen kerran julkisesti muitten kuullen, se oli Elvistä karaokessa 18-vuotiaana. Esiintyminen Voice of Finlandissa 2014 löi lisää vettä Elvis-myllyyn ja Leppä onkin toteuttanut paljon yhteisiä projekteja Elvis Finland -kerhon kanssa.

Albumi sisältää countryhenkistä amerikkalaistyylisestä rockgospelia.

Laulamisen lisäksi Leppä hallitsee kaikki perusbändisoittimet. Hänen omassa musiikissaan maistuvat roots-pohjaiset country ja blues.

– Haluan, että minut tunnetaan ja muistetaan myös omasta musiikistani.

”**Olen rukoillut monta vuotta, että pääsisin esittämään hengellistä musiikkia.**

**LEPPÄ KERTOO** olevansa vahvasti Jumalan lapsi, uskon hän löysi itse rippukouluikäisenä. Etsikkoaika ja kasvu uskoon kesti pitkään, kun hän hakeutui Jumalan lähelle vaikeuksissaan. Viime aikoina hän on tullut mukaan Kuusankosken seurakun-

nan vapaaehtoistyöhön, mikä lähti musiikin kautta.

– Olen rukoillut monta vuotta, että pääsisin esittämään hengellistä musiikkia. Olen erittäin kiitollinen, kun se on vihdoin toteutunut.



Roni Lepän Armon voimalla -gospellelyn julkistamiskonsertti Voikkaan kirkossa 14.2. klo 18. Vapaa pääsy. Kahvitarjoilu.

Seuraava lehti ilmestyy 25.3.

